

# 泰警察与示威者发生冲突

## 近200人受伤 副总理辞职 军方平乱



10月7日，在泰国首都曼谷的国会大院附近，一名反政府示威者逃离警方施放催泪瓦斯的现场。新华社/路透



10月7日，反政府示威者在国会大院外集会。新华社发

数千名反政府示威者7日在泰国首都曼谷包围国会并与警方发生冲突，至少1人死亡、近200人受伤。

泰国政府负责安全事务的副总理7日自承对骚乱处置不力，引咎辞职。泰国军方7日在曼谷街头部署部队，以平息反政府示威活动引发的骚乱。

### 封锁国会

反政府组织“人民民主联盟”支持者7日凌晨封锁通往国会大院的几条道路，阻止总理颂猜、翁沙瓦前往国会发表施政演讲。

防暴警察7日清晨向示威者发射催泪弹驱散示威人群，为内阁成员和议员进入国会开辟道路。当颂猜、内阁成员和国会上下两院议员落座后，示威者重新在国会大院外道路上集合，封锁全部4处入口。

当地时间16时(北京时间17时)许，警方再次试图驱散示威者。一名新华社记者在现场看到，警方施放催泪弹，致使人群互相拥挤踩踏。多辆救护车赶往现场救援。

法新社报道，一名女性示威者在医院死亡。路透社援引卫生机构官员的话报道，大约190人受伤接受治疗。

示威组织者要求总理颂猜18时(北京时间19时)前解散国会下议院，修改宪法。

### 总理翻墙

鉴于出口遭封，总理颂猜被迫翻墙离开国会。

泰国电视7频道报道，7日14时(北京

时间15时)许，颂猜从国会下议院大楼后翻越高约2.5米藩篱，进入与国会相邻的泰国五世王朱拉隆功行宫云宫。云宫管理方泰国王宫公务处官员在藩篱上铺设多层棉布，防止颂猜被扎伤。

与颂猜同时翻墙离开国会的，还有他的女儿、下议院议员西妮差和6名助手。之后，颂猜一行人搭乘停在云宫的一架直升机，前往武装部队最高司令部。

### 拒绝辞职

颂猜7日晚拒绝辞职或实施紧急状态法。在回答是否考虑实施紧急状态法时，他说：“不，我根本没有考虑。”

颂猜说，警方将继续负责曼谷治安，“只要我在这个位置上，我就将继续我的工作”。颂猜的副手、负责安全事务的副总理差瓦立·永猜裕7日下午宣布递交辞呈，对警方与示威者发生冲突负责。

### 军方平乱

之前一直保持中立的泰国军方7日宣布，已在曼谷多条街道部署士兵，以平息反政府示威触发的暴力活动。

军方发言人顺森·盖坤诺说：“我们收到警方要求我们维护法律和秩序的请求，在曼谷部署部队。不过，士兵们没有携带武器。部队来自陆海空三军。”

他否认有关军队打算发动政变的传闻。“我们将不携带武器，与警方一道在街头巡逻。”(新华社特稿)

# 美对台售武 为中美交往制造障碍

据新华社北京10月7日电 外交部发言人秦刚7日在例行记者会上表示，美方执意宣布将对台出售武器为包括两军在内的中美两国交往与合作制造了障碍。出现这样的局面，责任完全在美方。

秦刚在答记者问时说，美方不顾中方的严正立场和强烈反对，执意宣布将对台出售武器。这无疑毒化了中美两国、两军关系发展的良好气氛，严重危害了中国的国家安全，损害了中国的利益和中美关系，为包括两军在内的两国交往与合作制造了障碍。出现这样的局面，责任完全在美方。

秦刚表示，美国国防部发言人说，美方履行美《与台湾关系法》，向台湾提供武器。美方所谓的《与台湾关系法》与中美三个联合公报的原则和公认的国际关系基本准则完全背道而驰，中方从一开始就坚决反对。美方无权将自己的国内法凌驾于国际法之上，更不能以此为借口对台售武。

秦刚说：“我们要求美方以实际行动履行坚持一个中国政策、遵守中美三个联合公报、反对‘台独’的承诺，立即撤销有关对台军售项目，停止美台军事联系，以免损害台海和平稳定和中美两国、两军关系大局。”

# 中国公民 在尼泊尔遭遇车祸

据新华社加德满都10月7日电 中国公民一行5人7日上午在尼泊尔西部遭遇车祸，其中1人当场身亡，另外4人不同程度受伤。

据正在加德满都一家医院接受治疗的一名中国公民介绍，他们当天上午乘坐一辆租用的韩国产面包车从加德满都出发，前往尼泊尔西部城市博克拉，车上共有7人。面包车行驶约两个小时，与迎面而来的一辆大卡车相撞，一名中国公民和尼泊尔司机当场死亡，另外4名中国公民和一名尼泊尔人受伤，其中一人伤势较重。

据介绍，这5名中国公民分别来自大连医科大学影像艺术学院和广州两家媒体。他们是到尼泊尔来完成一个摄影选题的。

目前，中国驻尼泊尔使馆正在协助当地有关部门进行事故调查和善后处理。

# 俄罗斯称 南奥塞梯局势变糟

据新华社10月7日电 俄外交部6日说，格鲁吉亚内部一些人士试图挑起新的武装冲突，蓄意使局势恶化。俄外交部信息和新闻局的声明说：“南高加索地区局势恶化令人关切。”

声明说，外交部长谢尔盖·拉夫罗夫致信法国外长瓦莱里·库什内，表达俄方对南奥塞梯附近“安全区”局势恶化的担忧。

这一表态针对南奥塞梯首府茨欣瓦利本月3日发生的一起汽车炸弹袭击。袭击造成7名俄维和士兵死亡。俄方声明说，虽然局势恶化，但俄仍打算按计划于10月10日前从“安全区”撤走维和人员。

# 危一男子 劫持43人对峙警方

据新华社墨西哥城10月6日电 危地马拉城消息：一名声称身携爆炸物的持枪男子6日夜劫持了危地马拉首都危地马拉城南一座建筑，并将建筑内43人掳为人质。截至记者发稿时，这名男子仍在与当地警方对峙。

危地马拉警方发言人唐纳德·冈萨雷斯在当夜召开的新闻发布会上说，该男子身份已经得到确认，名叫路易斯·费尔南德斯·埃斯科巴·马丁内斯，现年29岁，是危地马拉公民，但不清楚埃斯科巴劫持人质的动机和要求。

# 以色列专家 破解花香基因之谜

据新华社10月7日电 以色列一个专家小组6日发表声明说，他们发现如何通过基因技术增强花的香味并让花一天24小时香气扑鼻。

希伯来大学专家小组负责人亚历山大·魏因施泰因在声明中说：“最新研究进展将有助于培育香味获得增强的鲜花以及创造新的香味成分。”

魏因施泰因说，他们现在增强部分鲜花香味的成功率为一成，同时能让鲜花日夜散发香气。

一般说来，鲜花香味大小取决于自然因素，比如处于一天中哪个时段、生长期和天气等。

专家认为，这一新技术还有望应用于其他领域，比如培育特殊味道的水果和蔬菜等。



10月6日，在吉尔吉斯斯坦南部边境地区，一名男子站在被地震毁坏的房屋旁。吉尔吉斯斯坦卫生部副部长马达明·卡拉塔耶夫6日说，5日晚发生在吉南部地区的里氏6.3级地震已造成72人死亡。新华社/路透

# “流星火球”将 飞掠非洲大陆

据新华社10月7日电 美国天文学家6日宣布，一颗小行星将在7日凌晨飞过非洲大陆，但不会撞击地球。这是天文学家首次做出小行星“撞”地球预警。

美国哈佛大学天文学家说，这颗编号为2008TC3的小行星直径在0.91米至4.57米之间。它将在到达地面前燃烧殆尽，因此不会对地球构成危害。

天文学家预计，小行星将在格林尼治时间7日2时46分(北京时间10时46分)左右进入苏丹上空大气层。届时，非洲正值黎明前夕。那里的人们有机会看到流星化成一个火球，自西向东划过天空。

美国有线电视新闻网报道说，南部欧洲大部、非洲东北部和中东地区有望看到这一景象。



10月7日，俄罗斯总统梅德韦杰夫(右)在莫斯科会见到访的以色列总理奥尔默特。据报道，奥尔默特此次到访将着重与俄领导人讨论俄罗斯向伊朗出售S-300防空导弹系统的问题。新华社/路透

# 太阳系外发现 “身份不明”天体

据新华社巴黎10月6日电 法国国家航天研究中心6日宣布，该中心发射的COROT天文卫星日前在太阳系外发现一个奇异天体。这一天体的大小与木星类似，质量却高出许多，目前科学家仍在为如何定义它的“身份”争论不休。

法国国家航天研究中心发布的新闻公报介绍说，这一被命名为COROT-Exo-3b的天体大小与木星差不多，但质量是后者的约20倍，它围绕着一颗太阳大小的恒星进行公转，每转一圈只需要102个小时。

参加研究工作的法国马赛天体物理实验室专家马加利·德勒伊认为，如果说这个天体是一颗行星，那么它将是人类迄今发现的质量最大、密度最高的行星。它的密度达到铅的两倍多，如此“沉重”的天体到底是如何形成的还值得继续探索。

# 日美科学家摘诺贝尔物理学奖



10月7日，美国籍科学家南部阳一郎在家中接受电话采访。新华社/路透



10月7日，日本科学家益川敏英出席新闻发布会。新华社/路透



10月7日，日本科学家小林诚出席新闻发布会。新华社/路透

据新华社斯德哥尔摩10月7日电 瑞典皇家科学院7日宣布，美国籍科学家南部阳一郎和日本科学家小林诚、益川敏英获得今年的诺贝尔物理学奖。

瑞典皇家科学院说，南部阳一郎因为

发现了亚原子物理学中的自发对称性破缺机制而获奖，他将获得诺贝尔物理学奖的一半奖金。

小林诚、益川敏英则因有关对称性破缺起源的发现而获奖，他们两人将分享另

外一半的奖金。

南部阳一郎生于日本，后加入美国籍，目前在芝加哥大学任教授。小林诚、益川敏英目前分别任职于日本高能加速器研究机构和京都大学。

# 塔利班有望被“招安”

## 与“基地”分手

美国有线电视(CNN)7日报道，塔利班最近不仅出席了由沙特阿拉伯斡旋的会谈，还与“基地”组织分道扬镳，似乎有意参与稳定阿富汗局势的政治合作。

自2001年塔利班政权倒台以来，阿富汗境内战火不断。这次会谈是敌对各方首次聚拢在同一桌前，象征意义大于实际成果，有关谈判甚至被视为“招安”塔利班做铺垫。

## 会谈就餐开

与塔利班会谈的“破冰”之举以一餐饭开始。

9月24日，沙特国王阿卜杜拉邀请多名客人共用斋饭，席间来宾包括阿富汗政府官员和多名塔利班高层官员。塔利班与阿富汗政府会谈由此开始，持续到27日。

CNN援引多名不愿透露姓名的内幕人士消息说，出席当天宴会的宾客包括：11名塔利班代表、2名阿富汗政府官员、阿富汗反政府武装伊斯兰党领导人古勒卜丁·希克马蒂亚尔的1名代表以及其他3名人员。

希克马蒂亚尔在上个世纪90年代曾任阿富汗总理，他领导的伊斯兰党武装目前活跃在阿东部地区。希克马蒂亚尔与塔利班高层领导同为美国通缉对象。

塔利班前驻巴基斯坦大使阿卜杜勒·萨拉姆·扎伊夫7日向美联社证实，自己接受沙特国王邀请出席当天宴会，席间宾客身份与CNN报道大致相符。

塔利班最近放出消息，称已经与“基地”组织分道扬镳，以政治途径解决阿富汗问题因此更具可行性。

尽管证实阿富汗各方会谈确有其事，但扎伊夫认为，这样的会晤不等同于和谈，实际意义不大。

他说：“这不是什么新鲜事，不过是款待宾客。”曾经在美国关塔纳摩军事基地服刑4年的扎伊夫指出，与会人员虽然代表塔利班、阿富汗政府和希克马蒂亚尔反政府武装等三方，但并未获得各自领导人开启和谈的授权。

然而，因为塔利班最近宣称已与“基地”组织分手，令人们有理由期待当前的会谈可能会进一步发展为和谈。

美国2001年遭受“9·11”袭击之后，美国

和北约部队对阿富汗实施军事打击，正是以打击塔利班政权庇护的“基地”组织为出兵之名。美国及其盟友曾多次表明，绝不与“基地”组织谈判。

## 伸出橄榄枝

沙特主持与塔利班会谈的消息传出之际，包括美国在内的各方谈及阿富汗问题言辞有所软化，似乎有意伸出橄榄枝。

当被问到是否欢迎沙特斡旋努力时，美国防部长罗伯特·盖茨6日说，欢迎能对阿富汗问题发挥建设性作用的任何各方努力。

以伊拉克局势为例，盖茨强调，应该花工夫和与阿富汗前途相关的各方打交道。他说：“与那些愿意与阿富汗政府合作的人们和解是部分解决方案。”

美联社记者洛丽塔·巴尔多对此解读为：“盖茨支持向塔利班成员或其他有意和解的阿富汗反政府武装伸出橄榄枝，正如在伊拉克发生的一样。”

关于沙特斡旋与塔利班会谈的报道，阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊拒绝评论。但他在9月底说，愿意同塔利班领导人奥马尔以及反政府武装领导人希克马蒂亚尔会面。“他们不需要来找我，如果我找到他们的所在地，我会亲自前去与他们谈判。”卡尔扎伊说。

## 说和另有因

各方一时间提及与塔利班和谈的可能性，其实与阿富汗的战况进展有关。

美军和北约部队2001年对阿富汗发起军事行动，推翻了塔利班政权，但历时7年却无法平息在阿富汗境内的战火。

今年以来，包括塔利班在内的各派阿富汗武装活动更加频繁，今年成为驻阿美军和北约部队伤亡最惨重的一年。

联合国驻阿富汗特别代表卡伊·艾德形容当前阿富汗局势说：“只能以政治途径”赢得战争。“那意味着政治接触，这就是问题所在——与谁接触？……当然是那些事关紧要的。”(新华社特稿)